

退守

早餐车成了饮料车

家住府前小区的刘大姐加盟经营了一部放心早餐车，可最近她的早餐车却变成了饮料车。“一直没有早餐可卖。有什么办法？”刘大姐说，最近一段时间早餐配送跟不上，早餐车没有早餐卖。每每有顾客来询问，刘大姐都觉得很尴尬。

现在早餐供应一停，她

就只能改卖饮料和其他的小食品了。刘大姐告诉记者，早餐车每年租金是4000元，现在她的生意一直不好。

刘大姐算了一笔账：原来每月能挣1500块钱，但是现在，一个月连1000元都挣不到了。这让刘大姐不得不好好打理自己的小饭馆。“怎么充分利用快餐车

成了我现在的主要问题。”为了多赚点钱，除了原来卖早餐的这段时间外，她把经营时间一直延长到中午，卖些副食百货。

11日记者了解到，目前东营市场共有放心早餐亭、车120多座(部)。如今除了小部分仍在运营外，大多数处于歇业调整状态。

就餐不方便，牌子不够响，正规军不敌游击队——

放心早餐要打突击战

文/片 本报记者 马峰 见习记者 聂金刚 余俊



▲如今的放心早餐亭已门前冷落顾客稀了。

◆去年“放心早餐”首批31个供应点投入使用，当时备受追捧。

●
相关链接

2009年8月12日上午，辽河小区、安宁北区、金水小区等31个早餐供应点正式投入使用，东城市民吃上了价格实惠的“放心早餐”。

放心早餐由温倍加餐饮有限公司经营，为社区居民提供卫生、便捷、营养健康的早餐。放心早餐统一采购、统一生产、统一配送、统一价格、统一标志，以流动餐车、固定售货亭及连锁加盟店的形式销售，产品主要有传统中式面食、西式面点、营养米粥、地方特色风味、健康饮品等60余种。

该批“社区放心早餐工程”供应点首批投放31个，东城各居民小区基本上达到了全部覆盖，目的在于改变以往早餐摊点无证经营、卫生条件差的状况。

封锁

正规军打不过小地摊

放心早餐本是给市民提供便利和快捷的，可如今为啥面临这种尴尬的状态？市民认为，“放心早餐不方便”是其尴尬的最大原因。

不少市民觉得，买了放心早餐没地方吃，拿到单位吃又不合适，与其这样，还不如去路边小摊吃。

“放心早餐的位置有点偏，每次要吃还得特地过去。”辽河东区的居民黄先生说，他买过几次，每次也都是因为有事赶时间，早上来不及在家吃。然而他要特

地跑到辽河南区去买，可一般的时候，他是从东区大门走的。

海河南区一位经营放心早餐的老板告诉记者，虽然他的早餐亭位置不错，但是周边的地摊都是他的强大竞争对手。“地摊早餐价格比我们的便宜。”他经营的放心早餐亭一年的租金是5000元，可地摊经营却基本不需要什么摊位资金，抢了他不少顾客。

现在，他的早餐亭已经完全成了一个小食品店，副食百货一应俱全。“有段时

间早餐不给配送了，早餐没卖总不能让摊子空着浪费吧？”

负责放心早餐配送的东营温倍加公司的负责人陈经理解释，一些网点的位置的确有些不理想，虽然进了社区，但是每个小区物业协调的情况不一样，位置也就不同。经营放心早餐，为保障质量，投入多，成本肯定要比地摊高。而且东、西城的情况不同，加上市民生活习惯也各有差异，放心早餐亭(车)一直没有占领东营的早餐市场。

突围

以后要打“阵地战”

针对放心早餐店面经营出现的困难，陈经理说目前他们已经开始着手解决。政府部门已经开始进行各方协调，企业自身也在调整经营策略，放心早餐有望在10月底前后重新推向市场。

今后的“战略”怎么调整？陈经理介绍，重新上市的放心早餐除了原有的亭(车)外，固定的放心早餐店面也将首次投放市场，直至覆盖东营市的所有小区。

“这样做的原因就是为了适应本地人喜欢在固定

的场所慢慢进餐的习惯。”陈经理说，原有的模式是将早餐在工厂做好后配送到各个点，经营网点分散。“热馒头配送到位，往外卖时可能就凉了。有店面后，工厂往店面配送加工后的原材料，然后在店面加工出成品，一边进行直接销售，一边就近配送附近放心早餐亭(车)。这样既节省成本，也能让市民享受更优质的放心早餐。”

调整后早餐的种类将以面食为主，店面内附带小

炒，同时也将尽可能做到更长时间经营，为社区居民提供更加便利的服务。放心早餐依然以服务广大工薪阶层为主，售价不会因调整而出现明显变化。

对于放心早餐工作实施过程中遇到的问题，东营市商局商贸科科长左凤才表示，现在商局正在研究，具体解决则需要和政府多个部门进行协调。放心早餐作为惠民工程，政府部门会努力尽早解决这些问题。

声音

打品牌才是硬道理

“食品结构单一，这不是放心早餐受冷落的主要原因。”中国石油大学(华东)人文学院教授蒙坚说。从食品结构来讲，放心早餐主要经营包子、油条、馒头、豆浆等中式口味的食品，这还是比较符合东营市民口味的。

“放心早餐和路边摊比有优势，但是和永和豆浆、洋快餐比起来，很容易‘高不成低不就’。”蒙教授说，

放心早餐价格比路边摊高，方便性却又不如路边摊。可跟品牌店比，放心早餐又不占优势。

“品牌形象很重要。”蒙教授说，品牌形象应该是放心早餐今后打造的重点。只有知名度上去了，形成一定的企业文化，才能得到市民的普遍认可；有更多的市民加盟放心早餐，形成规模效应，企业才能发展壮大。

其次，“放心早餐在今后的发展中，便利性也要特别重视。”蒙教授认为，目前的放心早餐应该真正地走进小区，实施一些更为便捷的措施。比如，可以为放心早餐亭(车)配上桌子板凳，甚至提供统一的包装袋将早餐带走。这样不仅宣传了放心早餐文化，还能使其更加贴近市民，服务更加人性化。

济南红叶谷第十届红叶节盛大开幕
国家AAAA级景区
万山红遍 层林尽染
时间：10月-11月
电话：0531-62185288 62181321 网站：www.hongyeyu.com.cn
地址：济南市历城区仲宫镇红叶谷旅游度假区
红叶谷、园博会一日游路线：上午8点到达济南国际园博园，开始游览“泉平天下、圆博亚洲”的园博园；中午11:30分用午餐（丰盛）；下午13点到达红叶谷，游览“万山红遍层林尽染”的红叶谷4A级旅游景区。

济南国际园博会
重阳献孝心 园博送真情
地址：济南市大学科技园大学路舜耕国际博览中心
咨询电话：0531-63206633 63326660